

**РЕГУЛЮВАННЯ ПОШИРЕННЯ І ЧИСЕЛЬНОСТІ  
ЧУЖОРІДНИХ ІНВАЗІЙНИХ ВИДІВ РОСЛИН:  
МІЖНАРОДНО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ**

На сьогодні перед світовою спільнотою стоїть багато викликів і виникає безліч загроз як планетарного, так і регіонального масштабів. Так, останнім часом як науковцями-екологами, так і представниками влади і громадськості жваво обговорюється питання поширення чужорідних інвазійних видів рослин, які вже визнані глобальною екологічною проблемою. Враховуючи це, нині існує нагальна потреба в проведенні аналізу правового забезпечення регулювання поширення й чисельності інвазійних видів рослин, що здійснюється на міжнародному рівні.

Передусім варто сказати, що основоположним міжнародним документом у цій сфері виступає Конвенція про охорону біологічного різноманіття (м. Ріо-де-Жанейро, 1992 р.), у ст. 8 (h) якої передбачено обов'язок кожної договірної сторони, наскільки це можливо і доцільно, запобігати поширенню чужорідних видів, які загрожують екосистемам, місцям мешкання або видам, контролювати або знищувати такі чужорідні види.

Спираючись на приписи згаданої Конвенції і враховуючи їх зміст, було прийнято низку документів, що стосуються контролю за чужорідними інвазійними видами. Перш за все йдеться про рішення VI / 23 «Чужорідні види, які загрожують екосистемам, місцям мешкання або видам», затверджене на 6-ій Конференції Сторін у 2002 р. У Додатку до нього містяться «Керівні принципи щодо запобігання інвазіям і пом'якшення вилуви чужорідних видів, які загрожують екосистемам, місцям мешкання або видам». Виходячи з положень цих актів під поняттям «чужорідний інвазійний вид» слід розуміти чужорідний вид, інтродукція і/або поширення якого створюють загрозу біологічній різноманітності.

Крім того, на конференції в Ріо-де-Жанейро ухвалено «Порядок денний на XXI століття» (Agenda 21), в якому кожній країні рекомендовано розробити національну стратегію збалансованого розвитку з урахуванням необхідних природоохоронних заходів, у тому

... ( , 1979 ), . 11 (b) ...  
... ( , 1997 ), ...

VII.14

... ( , 1979 ), . 11 (b) ...  
... ( , 1997 ), ...

(1982 .).

(Global Invasive Species Programme, 1999),  
(A Global Strategy on Invasive Alien  
Species, 2001)  
(European  
Strategy on Invasive Alien Species, 2002)  
(A Global Strategy on Invasive Alien  
Species, 2001)

22.05.2003